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Ata da Reunião Ordinária do Conselho de Orientação do Parque da 

Juventude Dom Paulo Evaristo Arns  

 

Realizada aos vinte e oito dias do mês de julho de 2025, às dez horas, no Espaço do 

Mundo do Circo, localizada na Avenida Cruzeiro do Sul 2630, bairro de Santana. Onde 

tivemos as participações dos seguintes membros do conselho: José Carlos Berg - 

Presidente do Conselho, Antônio Carlos Stefano (Associação Comercial de Santana), 

Sandra Lee de Carvalho (Etec Artes), João Francisco R. G. Conde (SP Leituras – 

Associação Paulista de Bibliotecas e Leituras), Paulo Abel B. Gonçalves (Penitenciária da 

Capital), Cap pm Messias (Secretaria de Segurança Pública) e os seguintes convidados: 

Ana Lúcia Sant’Ana Seabra – Diretora dos Parques Urbanos - SEMIL, César Guimaraes 

(Mundo do Circo),  Lila Sotano (Mundo do Circo), Gabriel Abdala (Eventos Esportivos em 

corridas), Alessandra Catarina (Assistente da Etec Artes), Marcelo Lourenço 

(Estacionamento/Maat), Antonia G. Carneiro da Silva - Coordenadora Técnico-

Operacional – DPU, Luciana Amar Duque – DPU, Thalita C. de Almeida Medeiros – DPU.  

O Conselho de Orientação do Parque da Juventude Dom Paulo Evaristo Arns, reuniu-se 

para discutir os seguintes assuntos: comunicações da Diretoria de Parques Urbanos, 

esclarecimentos do processo de eleição do conselho de orientação, Concorrência 

Internacional da Concessão nos 06 (seis) parques, Implantação da DEJEM (Diária 

Especial por Jornada Extraordinária de Trabalho Policial Militar) e serviços de 

infraestrutura no parque. O Presidente do Conselho Sr. José Carlos Berg, inicia a reunião 

agradecendo a presença de todos em particular ao anfitrião César Guimarães pela 

disponibilidade em sediar a reunião nas dependências físicas do Mundo Circo. Em seguida 

a Sra. Ana Lucia, Diretora de Parques Urbanos, dá seguimento a reunião dando boas-

vindas a todos os presentes e de imediato inicia a apresentação quanto ao modelo de 

Concessão Internacional, em andamento, como dados, gráficos, o Master Plan, as áreas 

que estão contempladas e suas fases. Algumas das obrigações da Concessionária foram 

citadas, como indicadores de desempenho para aporte de recursos por conta do 

desempenho. Nos parques em referência, Juventude Dom Paulo Evaristo Arns, Belém 

Manoel Pitta, Parque Ecológico do Tietê, e seus núcleos de lazer, Itaim Biacica, Jacuí e 

Maria Cristina Hellmeister de Abreu - que estão na proposta de Concessão, foram 

realizadas pesquisas em 2024 junto aos frequentadores para saberem o que gostariam 

que tivessem nos parques. Quanto a fiscalização pelos serviços prestados, caberá a 
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ARSESP – Agência Reguladora de Serviços Públicos do Estado de São Paulo tais 

atribuições. A Sra. Ana Lúcia na ocasião citou os últimos acontecimentos, como o 

andamento dos trabalhos de grafite na P1, P4 e paredes da administração. Contrato de 

adequação da cabine primária da entrada da Av. Zaki Narchi que abrangerá os seguintes 

locais; cabine na P1 e quadras esportivas, P2 área da lanchonete, academia, banheiros, 

administração e P3 locais hoje sem energia elétrica. Projeto de tênis Organização Não 

Governamental Bola Dentro para jovens carentes de 7 a 18 anos, na quadra 1 ao lado 

da lanchonete. Foi informado pela Sra. Sandra que está em fase de licitação o processo 

de aquisição de gerador para situações de emergências para as Etec’s. Colocada em 

discussão a situação da ponte de madeira, onde ficou acertada a substituição em alguns 

locais que for necessária sua troca por novos madeiramentos, preservando assim o 

restante que se encontram em boas condições. Na ocasião foi reforçado pela Sra. Ana 

Lúcia junto as Etec’s, Biblioteca, Circo e estacionamento quanto a individualização das 

contas de consumo como água, energia elétrica e também pelo apoio desses parceiros 

na área de segurança do parque em suas áreas externas. A Sra. Sandra Lee (Etec Artes), 

informou que essa questão da individualização já estava com o Centro Paulo Souza, 

assim também como os trabalhos de remoção das pichações existentes nas fachadas das 

Etec’s e a instalação dos gradis.  

Sr. João, também registrou que a individualização da conta de consumo de água, será 

incluído na execução orçamentária da Biblioteca no próximo exercício e que continuará 

fazendo parte do conselho como representante da sociedade civil através de nossa 

colaboradora Letícia Cerciari. O Sr. Marcelo Lourenço, mencionou que o muro existente 

no estacionamento com limites da rua, estava sem concertina onde moradores estavam 

pulando o muro para acesso ao parque, e no momento o Sr. Berg informou que essa 

situação já estava com ordem de serviços para a instalação. A Sra. Ana Lúcia, também 

menciona que a DPU – Diretoria de Parques Urbanos está em tratativas junto a Secretaria 

Municipal de Segurança Urbana, em firmar parceria junto ao programa Smart-Sampa 

quanto as instalações de Câmeras em alguns parques, no momento Sr. Berg informa aos 

presentes a existência de 01 (uma) câmera já instalada há alguns meses na entrada da 

Cruzeiro do Sul, 2630. Foi solicitado pela Sra. Ana Lúcia, ao gestor da unidade uma 

proximidade maior junto a sub-prefeitura do Tucuruvi e ONGS da região buscando assim 

ações mais robustas visando diminuir essa situação de vulnerabilidade social que se 

apresenta na região. Solicitou também junto ao representante da Secretaria de 

Administração Penitenciária Sr. Paulo Abel, que as saidinhas fossem previamente 
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avisadas a gestão do parque. Dando continuidade à pauta do dia, a Sra. Ana Lúcia, 

informa que teremos nova eleição para conselho a partir de dezembro de 2025, e que 

em decorrência da recente reorganização do quadro funcional da Secretaria de Meio 

Ambiente, Infraestrutura e Logística, estabelecida pelo Decreto nº 69.376, de 26 de 

fevereiro de 2025, a atribuição para indicação dos membros dos Conselhos de Orientação 

aos Parques Urbanos passou a ser de competência do Subsecretário de Meio Ambiente. 

Com essa mudança, a Resolução nº 106, de 17 de dezembro de 2023 e sua alteração, a 

Resolução nº 016, de 17 de dezembro de 2023, que designavam os membros do 

Conselho de Orientação do Parque da Juventude Dom Paulo Evaristo Arns, foram 

revogadas e reeditadas pela Portaria SMA nº 20, de 30 de junho de 2025. Ao final foi 

dada a palavra ao convidado Sr. Gabriel Abdala, onde o mesmo se ofereceu para 

promover corridas no Parque, proporcionando assim mais atividades visando um novo 

formato esportivo no parque. O Sr. Berg apresentou a Sra. Thalita setor de eventos da 

DPU ao Sr. Gabriel Abdala, onde ficaram de encaminhar tais tratativas. Não havendo 

mais o que tratar a reunião é encerrada e determinada a lavratura desta ata. 


